



ПРОЕКТ

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ _____
г. Саратов

Об обращении Саратовской областной Думы «К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу о реализации приоритетного проекта «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волга»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Саратовской областной Думы «К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу о реализации приоритетного проекта «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волга»
2. Направить данное обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Проект внесен на обсуждение депутатом З.М. Самсоновой

**Обращение Саратовской областной Думы
«К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по
вопросу о реализации приоритетного проекта «Сохранение и предотвращение
загрязнения реки Волга»**

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Саратовская областная Дума, Правительство Саратовской области, области уделяют особое внимание решению вопросов охраны окружающей среды.

Еще в 2013 году Саратовская область первая среди регионов страны выступила с инициативой о необходимости разработки на федеральном уровне целевой программы по спасению Волги от экологической катастрофы. Наше обращение в Ваш адрес поддержали более 20 региональных парламентов. Сегодня национальный проект по сохранению Волги стал реальностью.

Одним из основных критериев оценки состояния окружающей среды является качество воды в поверхностных водных объектах. На территории Саратовской области в водные объекты сбрасывается 204,4 млн. м³ стоков от объектов промышленности и коммунального хозяйства. Из них 9,7 млн. м³ являются загрязненными стоками. Это подтверждается статистическими данными и должно учитываться федеральными органами власти.

В целях обеспечения выполнения Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Правительством Саратовской области разработан проект регионального паспорта «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волги».

Региональный паспорт проекта утвержден Губернатором области и согласован Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации в марте 2018 года.

В Саратовской области существует ряд нерешенных проблем по строительству очистных сооружений на объектах водоотведения от жилого фонда, кроме того более 90% стоков предприятий области приходится на бассейн реки Волга.

К сожалению, напрямую, без очистки, в Волгу сбрасываются хозяйственные и фекальные стоки в таких городах и поселках Саратовской области, как г. Вольск, г. Хвалынский, п. Красный Текстильщик. Кроме этого в городе Саратов через систему ливневой канализации без очистки осуществляется сброс талых и дождевых вод непосредственно в Волгу.

Все необходимые мероприятия по строительству очистных сооружений включены в региональный Паспорт (31 объект). Общая расчетная стоимость строительства всех объектов составляет более 60 млрд. руб.

Согласованный Паспорт направлен в Минприроды России для его включения в формируемый федеральный проект «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волги» в составе национального проекта «Экология». Однако Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации сбросы загрязненных

сточных вод в реку Волга на территории Саратовской области были приняты как несущественные, и в результате предпочтение было отдано финансированию ликвидации крупных загрязнений в других субъектах РФ. В итоге, в принятом законе о Федеральном бюджете для Саратовской области на период с 2019 по 2021 годы предусмотрено всего 92,4 млн. рублей.

Минприроды РФ и Минстроем РФ были поданы предложения только по двум объектам: «Строительство канализационных очистных сооружений и канализационных сетей г. Вольск» и «Реконструкция очистных сооружений в пос. Светлый Саратовской области». Учитывая, что суммарная сметная стоимость вышеуказанных объектов составляет 1120,5 млн. рублей, то реализовать мероприятия за счет предусмотренных Саратовской области субсидий не представляется возможным.

Целью реализации мероприятий Паспорта «Оздоровление Волги» является сокращение поступления загрязненных сточных вод в водные объекты Волжского бассейна. Распределение средств федерального бюджета, произведенное Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, не позволит достигнуть на территории Саратовской области основного показателя Паспорта «Сокращение поступления загрязненных сточных вод в водные объекты Волжского бассейна в три раза». Для его достижения необходимо реализовать мероприятия по всем объектам, запланированные региональным Паспортом.

Депутаты Саратовской областной Думы выражают свое несогласие с таким подходом к реализации приоритетного проекта. На наш взгляд показатели неочищенных сбросов в Волгу, принятые Минприроды РФ и Минстроем РФ по территории Саратовской области не могут являться основанием для недостаточного финансирования региона. Тем более, что положительной практикой Правительства РФ является выделение дополнительного финансирования субъектам РФ за успехи в тех или иных сферах (экономика, налоговый потенциал и др.), что, по нашему мнению, должно распространяться и на сферу экологии.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич, обращаемся к Вам с просьбой пересмотреть объем финансирования Саратовской области в рамках федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология» в сторону увеличения. Только в этом случае наш регион получит реальную возможность реализации мероприятий по улучшению экологического состояния реки Волги и достижения целевых показателей проекта.

Принято постановлением
Саратовской областной Думы
от _____ № _____